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Ο Βουλγαρικός Οργανισμός Ασφάλειας Τροφίμων (ΒΟΑΤ) εξέδωσε διαταγή που εγκρίνει ένα
πρότυπο για Ημερολόγιο πωλήσεων προϊόντων φυτοπροστασίας από την επαγγελματική
κατηγορία χρήσης. Σε σχέση με την εφαρμογή της διαταγής, αναμένεται ότι οι έμποροι προϊόντων
φυτοπροστασίας θα προσλάβουν ένα επιπλέον πρόσωπο για να εποπτεύει τη σωστή
συμπλήρωση και τη συμμόρφωση με τις προϋποθέσεις στο συγκεκριμένο έγγραφο. Γιατί διαφωνεί
η Βουλγαρική Ένωση Φυτοπροστασίας (ΒΕΦ) με αυτή την απόφαση;

Σε συνέντευξη για την εφημερίδα "Stopanin", ο Αναπλ. Καθ. Δρ. Πέταρ Νίκολοφ, Πρόεδρος της
ΒΕΦ, κατηγορεί τη δημόσια διοίκηση, που εκπροσωπείται από τον ΒΟΑΤ, για υπερβολικούς
κανονισμούς που εμποδίζουν τις επιχειρήσεις των εταιρειών που ασχολούνται με τη διανομή
προϊόντων φυτοπροστασίας. Η γεωργική αρχή απαιτεί συχνά από τους εμπόρους πληροφορίες
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που αποτελούν εταιρικό (εμπορικό) απόρρητο και δεν είναι πάντα νομικά δικαιολογημένες,
πιστεύει ο κ. Νίκολοφ. Η ανησυχία του είναι ότι οι εταιρείες του κλάδου θα αναγκαστούν να
προσλάβουν επιπλέον προσωπικό για τη διαχείριση της εν λόγω τεκμηρίωσης. "Είναι φυσιολογικό
να προσλαμβάνεις έναν υπάλληλο και να του πληρώνεις μισθό και ασφαλιστικές εισφορές, όταν η
εργασία του δεν φέρνει οφέλη ή έσοδα, αλλά αντιπροσωπεύει την εκτέλεση της εργασίας της
δημόσιας διοίκησης!; Η απάντηση από τον κλάδο είναι κατηγορηματικά ξεκάθαρη – όχι!"

Υπενθυμίζουμε ότι στις αρχές του έτους εγκρίθηκε η απόφαση του ΒΟΑΤ για τα πιστοποιητικά
δικαιώματος χρήσης προϊόντων φυτοπροστασίας από την επαγγελματική κατηγορία. Σύμφωνα με
τον Νόμο για την Φυτοπροστασία (που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ αρ. 61 της 25ης Ιουλίου 2014,
τροποποιημένος στο ΦΕΚ αρ. 12 της 13ης Φεβρουαρίου 2015), οι διανομείς, σύμβουλοι και
επαγγελματικοί χρήστες προϊόντων φυτοπροστασίας από την επαγγελματική κατηγορία χρήσης
πρέπει να κατέχουν πιστοποιητικό που εκδίδεται από τον Εκτελεστικό Διευθυντή του ΒΟΑΤ ή από
υπάλληλο εξουσιοδοτημένο από αυτόν. Όταν οι χρήστες και οι διανομείς δεν έχουν ανώτερη
εκπαίδευση στον επαγγελματικό τομέα "Φυτοπροστασία" ή "Φυτική Παραγωγή", μπορούν να
αποκτήσουν πιστοποιητικό χρήσης προϊόντων φυτοπροστασίας από την επαγγελματική κατηγορία
χρήσης μετά από ολοκλήρωση εκπαίδευσης σε ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα ή ιδρύματα εντός
του συστήματος επαγγελματικής εκπαίδευσης.


